

Консультация для родителей

«Нравственно-патриотическое воспитание детей 3-4 лет».

Подготовил воспитатель младшей группы Т.А. Солдатова

Что такое патриотизм, спросите вы? Это прежде всего преданность и любовь к своему отечеству, к народу, к своему городу, готовность защищать свою Родину любыми способами! Без любви к своей стране, городу, без уважения к истории и культуре своей Родины невозможно воспитать патриота и гражданина России, невозможно сформировать чувство достоинства и положительные качества ребенка.

Но для наших деток, воспитание любви к Родине, к своему Отечеству – очень сложная и важная задача. Воспитывать патриотические чувства у детей нужно не в школьном возрасте, а гораздо раньше в дошкольном возрасте. И это применимо уже не просто у дошкольников старших и подготовительных возрастов, а уже с младшего возраста. Поэтому, нравственно-патриотическое воспитание, является основной задачей дошкольного образовательного учреждения, где важным является тесная связь с семьёй!

Итак, чувство Родины у ребенка в младшем возрасте, прежде всего начинается с семьи. Мама – это целая вселенная для малыша- это маленькая Родина с которой начинается патриотическое воспитание. Мамины теплые объятия, тепло маминых рук, запах родного дома, незабываемые праздники в кругу семьи- это вспомнит каждый взрослый. Рассказывайте почаще, обогащайте их знания: пойте песни совместно со своими детьми о Родине, о дружбе, о добре, рисуйте и лепите, смотрите мультфильмы, ходите в походы – это так нужно малышу. Семья: папа, мама, бабушки, дедушки- это его ближайшее окружение, его корни, которые связывают ребенка с родным домом, покажите своему ребенку древо семьи, если оно у вас есть. Малыш смотрит на мир и видит, какой он многообразный и интересный, он его познает, восхищается, удивляется. Именно с этого видения у ребенка начинается понятие Родина!

Родители должны объяснить ребенку, что они являются гражданами великой страны – России! Именно они являются частью народа, огромного и богатого государства. Что для этого нужно? Конечно же знакомить с его малой родиной – городом в котором он живет. Познакомить ребенка с историческими местами, приносящие чувство гордости, восхищения, с памятными местами. Объяснять детям и показывать красоты того района где живет ребенок и где он проходит каждый день! Обязательно говорить, что он является гражданином огромной многонациональной страны, что в России есть определенные законы, которые каждый гражданин должен выполнять, ведь это и формирует любовь и долг к Родине.

Патриотические чувства ребенок к своему городу и стране выказывает в восхищении и положительных эмоциях. Это залог успеха, что вы на правильном пути, но нужно помнить, что это очень трудный и долгий путь. Ведь в нравственно-патриотическом воспитании ребенка нужно так же показывать именно свой пример. Нужно рассказывать детям о старших членах семьи о подвигах в Великой Отечественной войне, прививать такое понятие, как «долг перед Родиной», «трудовой подвиг», «любовь к Отечеству».

Ещё одним из проявлением патриотизма является – любовь к природе. Ведь, когда у ребенка формируется любовь к своему родному краю, то и любовь к природе родного края- это одно из средств восприятия патриотизма. Одна из главных задач- воспитать любовь к

красоте природы, к красоте родной земли, красоте человека, который живет на этой земле, учить детей бережно относиться к природе.

В процессе патриотического воспитания, базой является нравственное, эстетическое, трудовое, умственное воспитание – именно этот фундамент и формирует – любовь к Родине!

Рекомендации для родителей:

- Обращайте внимание ребенка на красоту родного края.
- Расскажите, что находится на той улице где живет ребенок.
- Воспитывайте у ребенка любовь и привязанность к семье, дому, детскому саду, улице, городу.
- Формируйте бережное отношение к природе и всему живому.
- Развивайте интерес к русским традициям и промыслам.
- Воспитывайте уважение к труду.
- Знакомьте детей с символами государства, развивайте чувство гордости за достижения страны.
- Формируйте у детей чувства уважения к другим народам.
- Читайте книги о родине, ее героях.